

亞倫建造金牛犢

文／琪琪

摩西對亞倫說：「這百姓向你做了什麼？你竟使他們陷在大罪裡！」（出三二21）。

當摩西登上西乃山，進一步領受神的律法典章時，只因摩西延遲下山，百姓按捺不住，便強求亞倫為他們造神像，繼續引領他們前行，此舉大大得罪神；然而因摩西極力代求，始免滅絕，但神仍擊殺約三千名的百姓。亞倫在這個事件裡，他的錯誤行事，值得作為我們今日信仰的鑒戒。

我現在是要得人的心呢？還是要得神的心呢？我豈是討人的喜歡嗎？若仍舊討人的喜歡，我就不是基督的僕人了（加一10）。

百姓的信心建立在有形的根基上，他們因摩西延遲下山而失落耐心，忘記神如何帶領他們出埃及，仍以之前在埃及拜神的方式來敬拜耶和華真神。百姓深受外邦宗教思想的影響，亞倫卻沒有盡到他的責任，指正百姓的錯誤。雖然他可以說，自己是受到百姓脅迫，才去製作金牛犢；但實際上，他體貼人的意思，沒有以他對真神的認識來鼓勵百姓繼續等待，也沒有教導他們正確的拜神觀念。百姓們對摩西沒有耐心和信心，其實，也代表著他們對真神沒有耐心和信心。

身為真神的工人，亞倫和摩西一樣，比其他百姓對真神更有印象和體驗。面對百姓的要求，他理當一眼就明白這是違背真神的旨意，但他還是告訴百姓要收集金飾，並為

他們建造金牛犢。對我們的信仰來說，這是提醒，也是警告。我們在信仰上，或多或少也曾遇到和亞倫一樣的情形，若是清楚了解真神的恩典慈愛，這個時候是該堅守真理，還是委屈信仰一下，覺得神會體諒？

當摩西質問亞倫時，亞倫將責任推給「作惡」的百姓，沒有承認自己在這件事上的錯誤。他說：「……我把金環扔在火中，這牛犢便出來了。」這一切的犯罪好似順理成章，他沒有意識到自己亦成了成就此事的「始作俑者」。

私慾既懷了胎，就生出罪來；罪既長成，就生出死來（雅一15）。

當金牛犢被造出，百姓將金牛犢當成耶和華在祭拜、歌舞；當以色列人雕刻偶像來敬拜成為事實，從此百姓們就與「敬拜偶像」之罪難以切割。

罪在長成之前，都有一段懷胎期，但人們如果對罪沒有意識和警覺，當罪在心中生成，並成為實際發生的行為，有時後果將是我們的生命或靈命無法負荷的痛苦重擔；即便後悔，也無法挽回悲劇。

因為神賜給我們，不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心。你不要以給我們的主作見證為恥，也不要我這為主被囚的為恥；總要按神的能力，與我為福音同受苦難（提後一7-8）。

亞倫的錯誤行事和摩西痛悔、迫切地代求，比較出領導者的信仰根基是否穩固、是否能夠帶領眾人走向正確敬拜神的道路。信仰的道路不好走，但有神賜給我們剛強、仁愛、謹守的心，使我們不以為主受苦為恥，反倒願意為主而活，成就更新的生命。

1月節目預告

- ☆ 2024/01/07 第1417集 生活咖啡館「寵物爸爸」——繪本分享
- ★ 2024/01/14 第1418集 小人物悲喜「在主裡的愛」訪蘇佩蓁姐妹（上）
- ☆ 2024/01/21 第1419集 小人物悲喜「在主裡的愛」訪蘇佩蓁姐妹（下）
- ★ 2024/01/28 第1420集 「讚美詩源考之九十二」訪方顛茹傳道



線上收聽



生活咖啡館「寵物爸爸」——繪本分享

小莓想要一隻寵物，但小莓的爸爸不想養寵物。於是，不接受「不」這個答案的小莓，給自己選了一隻她可以擁有的寵物：一個「寵物爸爸」。她陪寵物玩耍，搔癢他的肚皮，抓抓他的耳背；但是她的寵物不喜歡坐下、撿東西，或追著主人跑。小莓對她的寵物感到困惑，她能夠把他訓練成完美的寵物嗎？

小人物悲喜「在主裡的愛」訪蘇佩蓁姐妹（上）

蘇佩蓁姐妹從小在眷村成長，母親患有思覺失調症，父親相當重視孩子的栽培，有一套自己的教育方式。但蘇姐妹無法體會父親的苦心，和學校不同調的教育，也讓她承受相當大的壓力；以致到了青春期時，她產生剛硬和叛逆的心思，對未來充滿絕望，也對自己和現況充滿憤怒。蘇姐妹不知道以後生活的目標是什麼，有如無定的浮萍，直到她認識了真耶穌教會的信徒、得到福音的信息……。

小人物悲喜「在主裡的愛」訪蘇佩蓁姐妹（下）

耶穌是愛的源頭，從小缺乏愛的蘇佩蓁姐妹，來到真耶穌教會後，感受到來自耶穌的愛，也看見自己的渺小和錯誤。在受洗之後，蘇姐妹願意順服神，放下從前的喜好，專心地追隨神。因著她願意服事的心，主為她開路，使她滿得神的恩典——在蘇姐妹決定到補習班，並報考護理師執照時，主讓她順利考上執照，也能夠到二技唸書、參與醫宣的服事……。

音樂花園「讚美詩源考之九十二」訪方顛茹傳道

希伯來書云：「這些人都是存著信心死的，並沒有得著所應許的……又承認自己在世上是客旅，是寄居的……他們卻羨慕一個更美的家鄉，就是在天上的……。」在這屬於魔鬼的世界中，我們只是短暫的寄居者，但我們也不是盲目無目標的，因有主指引我們的人生道路。願我們能夠時刻儆醒、跟隨主的腳蹤，持之以恆，直等到祂為我們預備的天家……。

